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Σε “Όσιος Βησσαρίων Αγαθωνίτης” 
μετονομάζεται το Εκκλησιαστικό Σχολείο Λαμίας
/ Γενικά Θέματα

Ακόμα μία πνευματική χαρά επεφύλαξε ο Μητροπολίτης 
Φθιώτιδος κ. Συμεών στην τοπική Εκκλησία και ιδιαίτερα στο 
Πρότυπο Εκκλησιαστικό Γυμνάσιο – Λύκειο Λαμίας, ένα από τα 
σημαντικότερα σχολεία της πόλης με την προσφορά του στην 
Εκκλησίας και την πατρίδα να μετρά έναν αιώνα ζωής.

Του Νικολάου Ζαΐμη

Το ιστορικό σχολείο της Λαμίας πλέον μετονομάζεται σε «Ο Όσιος Βησσαρίων ο 
Αγαθωνίτης», καθώς σύμφωνα με την σημερινή ενημέρωση από την Διαρκή Ιερά 
Σύνοδο το αίτημα που είχε υποβάλει ο Μητροπολίτης κ. Συμεών προς το Υπουργείο 
Παιδείας και Θρησκευμάτων για τη μετονομασία του σχολείου, εγκρίθηκε.

Η τελετή ονοματοδοσίας και ο εορτασμός της συμπλήρωσης 100 ετών 
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λειτουργίας της Εκκλησιαστικής Σχολής Λαμίας θα πραγματοποιηθούν την 
21η Ιανουαρίου 2023, στο πλαίσιο του πρώτου επίσημου εορτασμού του Οσίου 
Βησσαρίωνος στις 22 Ιανουαρίου 2022, παρουσία του Μακαριωτάτου 
Αρχιεπισκόπου Αθηνών και πάσης Ελλάδος κ.κ. Ιερωνύμου.

Υπενθυμίζεται πως η Αγία και Ιεράς Σύνοδος του Οικουμενικού Πατριαρχείου 
προέβη στην Αγιοκατάταξη του Οσίου Βησσαρίωνα στις 14 Ιουνίου 2022, ενώ 
η επίσημη υπογραφή της Συνοδικής Πράξης πραγματοποιήθηκε στις 31 Αυγούστου 
2022 στον Πάνσεπτο Πατριαρχικό Ναό του Αγίου Γεωργίου στο Φανάρι παρουσία 
πλήθους προσκυνητών από την Ιερά Μητρόπολη Φθιώτιδος.



Προσκυνητές κατά από την Φθιώτιδα στο Φανάρι 

Η σύνδεση του σχολείου με τον Όσιο Βησσαρίωνα είναι παλιά καθώς κάτω 
από το πετραχήλι του ανέπαυε πνευματικά μαθητές και καθηγητές επί 
δεκαετίες ενώ αρκετούς μαθητές τους ενίσχυε και οικονομικά για την 
συνέχιση ανώτερων σπουδών. 

Η Εκκλησιαστική Σχολή Λαμίας αποτέλεσε και αποτελεί σημείο αναφοράς για την 
Ιερά Μητρόπολη Φθιώτιδος, αλλά και την Ορθόδοξη Εκκλησία γενικότερα. Όλοι 
οι Ποιμενάρχες της εν Φθιώτιδι Εκκλησίας στάθηκαν στο πλευρό της. 
Ο Μητροπολίτης Φθιώτιδος κ. Συμεών συνεχίζει την παράδοση αυτή ενώ τα 
κίνητρα που έχει δώσει στους μαθητές με τις υποτροφίες που χορηγεί σε κάθε 
τετράμηνο, ενισχύει την επίδοση τους και τον ζήλο για τα μαθήματα.

Σήμερα το Σχολείο αριθμεί περίπου 100 μαθητές ενώ στη Διεύθυνση βρίσκεται 
εδώ και αρκετά χρόνια ο Θεολόγος κ. Ιωάννης Ζαχαράκης, σπλάγχνο και ο 
ίδιος της Σχολής, ο οποίος έχει συμβάλει καθοριστικά με τις ενέργειες και 
πρωτοβουλίες του στην κτιριακή αναβάθμιση του Σχολείου.

Στις εγκαταστάσεις του Σχολείου στη περιοχή της Νέας Μαγνησίας λειτουργεί η 
Περιφερειακή Εκκλησιαστική Εστία της Ιεράς Μητροπόλεως Φθιώτιδος υπό την 



Διεύθυνση του Αρχιμανδρίτη π. Ηρωδίωνα Ρίζου, Ιεροκήρυκα της Μητρόπολης, 
που φιλοξενεί μαθητές του Γενικού Εκκλησιαστικού Γυμνασίου – Λυκείου.

Το Σχολείο συμμετέχει δυναμικά σε όλες τις εκπαιδευτικές και κοινωνικές 
δραστηριότητες της Λαμίας αλλά και όπου αλλού κληθεί. Για την προσφορά και τις 
επιδώσεις μαθητών έχει τιμηθεί κατά το παρελθόν από την Εκκλησία της Ελλάδος 
και άλλους φορείς.

Το Εκκλησιαστικό Σχολείο Λαμίας έχει ως προστάτη του τον Άγιο 
Στυλιανό τον οποίο τιμά πανηγυρικά κάθε χρόνο, ενώ πανηγυρικά 
εορτάζει και την Αγία Αικατερίνη. Πλέον δι’ ευχών του Φθιώτιδος Συμεών 
και με την έγκριση του Υπουργείου Παιδείας και Θρησκευμάτων το 
Σχολείο έχει και όνομα Αγίου. ΟΣΙΟΣ ΒΗΣΣΑΡΙΩΝ Ο ΑΓΑΘΩΝΙΤΗΣ!

Το Πρότυπο Γενικό Εκκλησιαστικό Γυμνάσιο – Λύκειο Λαμίας

Παρακολουθήστε ένα αφιέρωμα της Πεμπτουσίας στα 100 χρόνια 
προσφοράς της Εκκλησιαστικής Σχολής Λαμίας:
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